

Рецензия

на статью Мельниковой Л.А.

**Инверсия и эллипсис – зона функциональной
уязвимости несклоняемых существительных**

Рецензент И.В. Приорова

Журнал

«Язык. Словесность. Культура»

№ 1, 2011

<http://publishing-vak.ru/archive/philology-2011-1.htm>



ANALITIKA RODIS publishing house
Noginsk, Moscow region

РЕЦЕНЗИЯ

на статью аспирантки Астраханского государственного университета
Мельниковой Л.А. «Инверсия и эллипсис – зона функциональной
уязвимости несклоняемых существительных»

Статья Л.А. Мельниковой посвящена особенностям функционирования в русской речи несклоняемых существительных. Автор поднимает вопросы, касающиеся речевосприятия и роли нефлексивного именного компонента. Традиционное представление о речевой эквивалентности изменяемых и неизменяемых существительных существенно дополняется семантико-синтаксическим анализом фрагментов устной и письменной речи. В статье отстаивается предположение, что контекст не всегда служит надежным средством разрешения грамматической омонимии: выявляются факторы, влияющие на ее возникновение и снятие.

Актуальность исследования продиктована тем, что коммуникативные функции несклоняемых имен, как и их прагматические возможности, исследованы не достаточно подробно: в связи с этим, употребление данных лексических единиц без учета их структурной особенности может представлять проблему для средств массовой информации и других социально значимых сфер.

Статья привлекает внимание наглядностью, практическим обоснованием специфики синтаксического поведения несклоняемых существительных, новизной разработки функционального направления. Работа представляет научный интерес применительно к исследованию процессов речепорождения и речевосприятия, когда асистемный элемент становится морфологически уязвимым.

Статья Л.А. Мельниковой «Инверсия и эллипсис – зона функциональной уязвимости несклоняемых существительных» рекомендуется к публикации в научном периодическом издании.

Научный руководитель,

к.ф.н., доцент АГУ

/И.В. Приорова/

